
ESZMÉK - GONDOLATOK 

Régen épp a protestánsok mondták a Mohács utáni szakadásban azt, 
hogy az országok egyesítése a legfontosabb. Bethlen Gábor, a protestáns 
fejedelem ennek a gondolatnak a nevében fogalmazta meg azt: az első a ná-
ció, s csak utána a relígió. Mit jelentett ez? Azt jelentette, hogy vallásból van 
talán több, de nemzetből csak egy van. (Csoóri Sándor) 

A sokfelé szakadt magyarságnak nem kell feltétlenül egyetértenie, de ér-
tenie kell egymást. (Csoóri Sándor) 

Dolgozom szorgalmasan és önérzettel. Ha levágják szárnyaimat — a lá-
baimon járok. Ha levágják lábaimat — a kezemen megyek. Ha azokat is kité-
pik, hason fogok csúszni, csakhogy nemzetemnek hasznára lehessek. 

(Széchenyi István) 

Legyünk igazi hazafiak, nem annyira szájjal, mint inkább vállal. 
(Széchenyi István) 

Szép dolog abban hinni, hogy egy művész meg tudja változtatni a világot. 
Sajnos nálunk a történelmet a katonáik csinálják, nem pedig a zenészek. 
(Goran Bregovici) 

A szeretet legparányibb megmozdulása is felfordíthat mindent. A világ 
borzalmas rendszerében a szeretet az, ami a legcsodálatosabb f ordulatokra 
képes. (Francois Mauriac) 

Aki szeret, annak osz.toz.nia kell a szeretett lény sorsában. 
(Mihail Bulgakov) 

Ha csak egyetlen lényt bensően szeretsz, a többit is szeretetreméltómak 
fogod találni. (Johann Wolfgang Goethe) 

Ügy látom én, hogy aki senkit sem szeret, azt egyetlen ember sem szereti. 
(Démokritosz) 

Az ember inkább az, amit szeret, mint amit gondol. (Robert Maeder) 

Szeretettel sohasem vétkezhetsz. Akkor vétkezel, ha nem szeretsz, ha nem 
eléggé szeretsz, vagy rendetlenül szeretsz. (Michel Quoist) 
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Aki az életbe indul, annak nincs szüksége sok csomagra. Elég szeretnie. 
(Michel Quoist) 

Igyekezz kulturált lenni. A kultúra nem azt jelenti, hogy fogkef éd van és 
meg tudod indítani a gramofont. A kulturált ember látni és érezni tudja a 
szépet és a jót. Bennük és általuk fölülemelkedik állati mivoltán és valóban 
igyekszik azzá. lenni, akit Isten a maga képére teremtett. A kulturált ember 
uralkodik önmaga fölött és úgy bánik indulataival mint a házőrző kutyákkal: 
időnként elengedi őket, de csak a kerítésen belül és csakis olyankor, ha tol-
vaj kerülgeti kertjét. (Wass Albert) 

Tanulj tapintatot. A tapintat az együttélés diplomáciája. Ne nyiss ablakot 
arra, aki fázik, mert náthát kapsz a hidegtől, amit ezáltal benne magaddal 
szemben dermesztettéi. Ha valakin valami csúnyát észlelsz, ne dicsérd azt 
szépnek, mert megsérted és megalázod ezzel. Ne nevezd "drágám "-nak, "éde-
sem"-nek vagy "szívem"-nek azt, aki számodra se nem drága, se nem édes és 
akinek a szívedhez semmi köze sincsen. Tanuld meg, hogy a tapintatos ember 
mindig őszinte. Abban, amit mond és főleg abban, amiről hallgat. (Wass Al-
bert) 

Az ember önmaga tulajdonságai és zavarai felől teljes tudatlanságában a 
megoldást úgy keresi, hogy mindazt, ami kényelmetlen zaklató, azt másra 
hárítja, és mást megvet és gyűlöl és bírál és lenéz és szidalmaz, azért, ami 
benne elintézetlen. A legtöbb esetben az, akire a kivetítés történik, azokban a 
hibákban, amelyekért az ember vádolja, teljesen ártatlan. (Hamvas Béla) 

A közösségben az élet lehetőségét nem az egyenlőség nyújtja, hanem a 
feladatok sokszerűségének (munkamegosztás) egysége, az egység pedig nem 
egymással egyenlő, vagyis egymással felcserélhető, hanem egymástól mérték 
szerint különböző elemek találkozása. Ha ez a funkcionális rend megbomlik, 
mint ahogy Európában az újkorban megtörtént és a szellemi kaszt elvész, a 
közösség lefejezett társadalomban él, nem az értelem szerint, hanem a törté-
net démonikus erőinek kiszolgáltatva, az eszeveszettség sajátos állapotában, 
amikor a lényeges dolgokkal senki sincs tisztában. A szellemi kaszt a köz-
ponti agyvelő és ha egy társadalomban a középpont hiányzik, merő reflexek 
szerint kénytelen élni. (Hamvas Béla) 

Hogy azt, mi eljön, nem tudhatjuk, ó be rossz! (Euripidész) 

...fölösleges ismerni a jövőt, ha úgyse háríthatjuk el... (Lukianosz) 

Nézd, mi mögötted van, s mi előtted, lásd meg előre: így tesz a bölcs 
Janus, két arccal kétfelé néz szét. (Cato) 
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Jaj, hová legyen az ember, / ha sokadmagával van egyedül? (Szőcs 
Kálmán) 

Nagy nyugalom évadját élem - / Érzem, az Isten gondol vélem. (Tóth 
Árpád) 

Bármit tanulsz, magadnak tanulod. (Petronius) 

Gazdaggá csak a lélek tehet... (Seneca) 
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Egyházi élet - Hírek 

Egyházi Képviselő Tanács 
Január 18-án rendkívüli ülést tartott Kolozsváron. Az ülésen határoztak 

az építési-javítási segélyek szétosztásáról, valamint a 2001. évi ülésezési ter-
vet tárgyalták meg. 

Egyházi Képviselő Tanács április 4-én tartotta 1. évnegyedi rendes ülését. 

Egyházköri közgyűlések 
Egyházköreink június 9-én és 16-án tartották meg évi rendes 

közgyűléseiket: a kolozs-tordai egyházkör június 16-án Tordán, a marosi 
egyházkör június 9-én Magyarzsákodon, a küküllői egyházkör június 16-án 
Désfalván, a székelykeresztúri egyházkör június 16-án Alsóboldogfalván, a 
székelyudvarhelyi egyházkör június 9-én Abásfalván, a háromszék-felső-
fehéri egyházkör június 9-én Árkoson. A Küküllői egyházkörben a nyugdíj-
ba vonult Fazakas Endre esperes helyett Nagy Endre magyarsárosi lelkészt 
választották esperesnek. A köri közgyűléseken Balogh Ferenc és dr. Kis-
györgy Árpád főgondnokok, dr. Rezi Elek főjegyző, Andrási György és 
Mikó Lőrinc előadótanácsosok, valamint Kovács Sándor teológiai tanár kép-
viselték egyházi központunkat. 

Lelkészi értekezletek 
Az I. évnegyedi lelkészköri értekezleteket 5-13. között tartották: a kolozs-

tordai egyházkörben március 5-én a Kolozsvár 3. számú egyházközségben, a 
marosi egyházkör március 13-án Marosvásárhelyen, a székelykeresztúri 
egyházkör március 6-án Székelykeresztúron, a székelyudvarhelyi egyházkör 
március 8-án Székelyudvarhelyen, a háromszék-felsőfehéri egyházkör már-
cius 7-én Brassóban. Az értekezleteken Andrási György előadótanácsos: Az 
egyház közéleti szolgálata és Kovács Sándor teológiai tanár: Toroczkai Máté 
élete és munkássága előadásai hangzottak el. 

A II. évnegyedi értekezleteket május 9-15. között tartották a kolozs-tordai 
egyházkörben május 14-én Magyarszováton, a marosi egyházkörben május 
15-én Vadadon, a Küküllői egyházkörben május 11-én Szőkefalván, a 
székelykeresztúri egyházkörben május 8-án Székelykeresztúron, a székely-
udvarhelyi egyházkörben május 10-én Homoródszentpéteren, a háromszék-
felsőfehéri egyházkörben május 9-én Brassóban. Az értekezleteken Czire 
Szabolcs teológiai tanár: Hogyan védekezzünk az új vallási mozgalmak el-
len, és Molnár B. Lehel levéltáros: Megemlékezés Körmöczi János püspök-
ről címen tartott előadást. 
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